TD CM1 Atomes et molécules

L'ordre d'enchainement des atomes est respecté. Les numéros atomiques sont au verso.

Exercice n°1 : Isotopie.

Les éléments carbone et oxygene existent sous forme de différents isotopes.
1) Préciser ce terme.
2) Citer deux isotopes du carbone. Donner la structure du noyau dans chaque cas.
3) L'oxygene existe essentiellement sous deux formes isotopiques *°O et 20 dont les masses molaires
sont respectivement My = 15,9949 g.mol™ et Myg = 17,9922 g.mol ™.

Sachant que la masse molaire de I'oxygéne naturel est M = 15,9989 g.mol™ |, estimer les
proportions des deux isotopes.

Exercice n°2 : Classification périodigue.

Donner la configuration électronique, dans leur état fondamental, des atomes ou ions suivants. En
déduire le nombre d'électrons de valence, ainsi que leur position dans la classification périodique :
Si, Al, Al ¥, S, 8%

Exercice n°3 : Evolution de I’électronégativité

1)  Donner la configuration électronique, dans leur état fondamental, des atomes suivants : Cl et Na.
2)  Rappeler la définition générale de 1’¢lectronégativité d’un élément.

3)  Le chlore est-il plus ou moins électronégatif que le sodium ?

4)  Quel est ’atome dont le caractere réducteur est le plus marqué ? Justifier.

Exercice n°4 : Composés organiques.
Donner la structure de Lewis et la géométrie des molécules suivantes
(I'atome central est souligné) :
- dioxyde de carbone CO», du radical méthyle CH3, du triméthylborane B(CH3)3
- de la méthylamine CH3NH»,de I'éthanol CoH50H, de la propanone CH3COCHS3, de I'acide éthanoique

CH3COOH et du méthanal H>CO.

Exercice n°5 : Fluor et cyanures.
Donner la structure de Lewis et la géométrie de HF, HCN, CNH.

Exercice n°6 :Composés du magnésium et du phosphore.
Donner la structure de Lewis et la géométrie des molécules suivantes (I'atome central est souligné) :
1.) MgCl» ou Mg est I'atome central.

2.) PH3Cly, PCl4*, PClg™ et OPCI3.

Exercice n°7 : Composés de l'azote et du chlore.
Donner la structure de Lewis :

1.) de Iion NOo*.
2.) du radical NO2e et de la molécule CCl».
Expliquer dans ces deux cas les réactions de dimérisation.

Exercice n°8 : Composes azotés.
Déterminer la structure de Lewis et la géométrie des molécules suivantes : NHst, HONO, et
HONO>.(Dans ces deux derniers cas, I'atome d'hydrogene est lié a un atome d'oxygene).
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